

# Порядок должен быть во всем

Никольский район в области считается в экологическом отношении одним из самых благополучных. И воду из речек пьем, и рыбу ловим. Однако нарушить экологическое благополучие очень легко. Большой «вклад» в это вносят колхозы и другие сельскохозяйственные предприятия. Почти в каждом из них можно увидеть животноводческие фермы, около которых скапливается навоз, не вывозимый по полгода. Особенно неблагоприятная обстановка сложилась в колхозах «1-е Мая», «Смена», имени Пушкина «Родина», «Юг», совхозе «Никольский», агрофирме «Счастливый путь». Руководители этих предприятий не решают экологических проблем, что в нынешней обстановке может привести к плачевным результатам.

Существенно загрязняют природную среду и предприятия города. Особенно это относится к маслозаводу, ПП ЖКХ, ХСМУ, ПМК. Очистные сооружения ПП ЖКХ и маслозавода работают, но очистки на них практически не происходит. А в ХСМУ и ПМК они вообще не работают, им требуется капитальный ремонт. Предельно-допустимые концентрации загрязняющих веществ с этих очистных превышают нормы в десятки и сотни раз. Однако руководители этих предприятий не принимают мер по ремонту и реконструкции очистных. Комитетом по экологии было выдано

ряд предписаний, но они не выполнялись. Маслозавод и ПМК даже посещали специалисты из Вологды, из кооператива «Наладчик». Однако, на очистных ПМК за лето почти ничего не сделано. На маслозаводе не используют помощь комитета по экологии, кооператива «Наладчик» в разработке проекта очистных с биологической очисткой.

На других предприятиях дела обстоят не лучше. В ХСМУ, например, не смогли за лето отремонтировать очистные с полями фильтрации, да к тому же еще и от столовой стоки текут прямо в речку Оботуровку.

ПП ЖКХ приняло от колхоза имени Павлова очистные в плачевном состоянии, как, впрочем, и всю канализационную сеть. В результате произошла авария. Затопило подвалы жилого дома и детского сада. Но от аварии никто не застрахован, а вот ликвидировать их надо, причем свое временно. А еще лучше предотвращать их, т. е. регулярно проводить профилактические работы.

Неприглядная ситуация сложилась у территории районной больницы. Там вышли из строя поля фильтрации и все стоки, вытекающие из зданий, образовали настоящее озеро, только очень зловонное. Но администрация больницы совершенно ничего не предприняла для ликвидации неисправности.

Очистные сооружения почти на всех предприятиях работают плохо. Это происходит по многим причинам. Основные из них сводятся к тому, что не налажена работа очистных и нет рабочих, постоянно закрепленных за ними. А где они есть, то вся их работа сводится лишь к механическому включению и выключению обо-

дования.

Немного лучше дела обстоят в ПТУ-9 и ДРСУ. Руководство их понимает всю важность экологических мероприятий, но все же дел и там хватает. До нормальной работы очистных и у них еще далеко.

В заключение хочется выразить надежду, что руководители пред-

приятий и организаций поймут важность этого дела и наш город и район не превратятся в свалку, а реки в сточные каналы.

**В. КАРАЧЕВ,**  
гос. инспектор комитета по экологии.

На снимке: «озеро» у больницы.

Фото М. ТОЛСТИКОВОЙ.

